
Referat af FU arbejdsdag, lørdag den 16. marts 2024 
Til stede: Mikkel, Pia, Carsten, Joan og Annette. 

Afbud fra: Niels. 

 

1. Formalia 

Der blev bedt sindsrobøn i os- og vi-form og læst op af foreslåede forpligtelser til service. 

Dagsordenen blev godkendt, og vi besluttede, at vi som intro til hvert punkt på dagsorden på skift 

lavede mini-speaks af 10-15 min. varighed, da vi ikke normalt går til møder med hinanden. Joan blev 

valgt som mødeleder og ordstyrer. Annette og Pia skrev referat. 

 

2. Gruppesamvittighedsmøde – om at arbejde i FU 

Vi snakkede ud fra følgende spørgsmål: Min egen rolle. De andres roller. Stemningen. Bliver 

gruppesamvittigheden overholdt? 

Der blev delt åbent og sårbart, også om FU’s rolle i SGM og om situationer hvor vi skuffer eller 

frustrerer hinanden, og vi blev klogere på hinandens bevæggrunde. 

 

3. Overvejelse om ’SGR’ er det rigtige navn for den repræsentant, som gruppen sender.  
Mange nye SGR’er i service har den opfattelse, at man ”arbejder i SG” på SGM. Som SGR møder man op til SGM, 

hører status fra serviceudvalg, deltager i diskussionen og gruppesamvittigheden på sin gruppes vegne, når SG 

træffer beslutninger ift. stillede forslag, og efter SGM aflægger man rapport i sin gruppe. Kan vi gøre det nemmere 

for folk at forstå, hvad man har (og måske især ikke har) af forpligtelser som sin gruppes repræsentant, ved 

ganske simpelt at kalde det ’grupperepræsentant’ el. lign.? 

 

På engelsk (BRB) kaldes det ’group representative’. I den danske oversættelse (SRB) kalder vi det 

’servicegrupperepræsentant’. Formentlig fordi ’intergruppe’ på dansk er blevet til ’servicegruppe’. 

Der er behov for en bedre vejledning, så det bliver klarere, hvad rollen som SGR indebærer. Så om 

service er med i navnet eller ej, er formentlig mindre vigtigt. 

Det bliver nævnt som en mulighed, at ACA Danmark kan genoverveje udtrykket, hvis vi tager en større 

revision af SRB. 

 

4. Planlægge en online workshop om vigtigheden af service 
Forslag stillet ved SGM, i maj 2023. 

Vi holder det helt enkelt. Vi kan bruge SG’s plads på Zoom, der i forvejen er reserveret (søndage, fra 

12.30 til 17.00), på en søndag, hvor der ikke er SGM. En slags service-serie med nogle måneders 

mellemrum, med en introduktion og derefter 2 speaks med erfaring, styrke og håb i forhold til service, 

og spørgerunde med oplægsholder og resten af FU som ’svarpanel’. Struktur med udgangspunkt i 

helbredelsens delefaser, side 573-580 i SRB, og med efterfølgende mulighed for spørgsmål og svar. 

 

Rammen for 1. del, den 7. april fra kl. 14-16.30: 

− Velkomst og introduktion til servicestruktur v/Mikkel, 15 min, spørgsmål i 15. min – Mikkel plus 

’panel’. 

− Speak 1 v/Annette, 30 min – om delefaserne og service i forhold hertil, spg. i 20 min., Annette og 

’panel’. 

− 10 min. pause. 



− Speak 2 v/Pia, 30 min - service som tilknytning, i sin hjemmegruppe, nøglen og kaffebrygning, 

mødeleder, forretningsmøder, kassererpost, sekretærpost mv., , spg. i 20 min. spg. – Pia og ’panel’. 

− 10 min. evaluering. 

 

Rammen for 2. del – dato mv. følger senere 

− Velkomst og introduktion til servicestruktur, 15 min, spørgsmål i 15. min. 

− Speak 1 – service som SGR i SG og i serviceudvalg, 30 min, 20 min. spg. 

− 10 min. pause. 

− Speak 2 - service i internationale udvalg, 30 min, 20 min. spg. 

− 10 min. evaluering. 

 

Andre relevante serviceemner: opstart af møder. 

 

5. Forberede en traditions workshop  

Dette punkt nåede vi ikke. 

 

6. Revision af Lilla Hæfte  

Dette punkt nåede vi ikke. 

 

7. Overblik over SG-opgaver 

Dette punkt nåede vi ikke. 

 

 

 

 

  


